

bezpečnosti osob svěřených a přizpůsobit své jednání stavu přírodního prostředí a lesa, v němž se na vlastní nebezpečí pohybuje.

Tam, kde nebude vstup do lesa dočasně omezen nebo vyloučen, se široká veřejnost, tedy všechny fyzické osoby, které vstupují do lesa v rámci práva obecného užívání lesů, upozorňuje, že tak činí na vlastní nebezpečí a musí si být vědomy rizik vyplývajících z prosté existence lesa jako přírodního prostředí. Tato rizika jsou zvýšená v lesích postižených kalamitou.

Stromy napadené kůrovcem se v současné době vyskytují v lesích na celém území České republiky a k dalšímu zamezení šíření kalamity je třeba všechny takové stromy skácet a po skácení je bez zbytečného odkladu, tedy v závislosti na použitém způsobu asanace co nejdříve asanovat. Včas, tedy podle zvoleného způsobu asanace tak, aby je nemohlo opustit životaschopné stadium vývoje kůrovce, musí být asanovány také všechny položené lapáky.

K bodu 1.2.:

Vzhledem k pokračujícímu a rozšiřujícímu se kalamitnímu poškození lesních porostů, ke kterému v různé míře dochází již v rámci celého území České republiky, a v důsledku nezbytných nahodilých těžeb, vznikají na pozemcích určených k plnění funkcí lesa rozsáhlé holiny („kalamitní holiny“), na nichž objektivně nebude možno obnovit lesní porosty a dosáhnout jejich zalesnění a zajištění ve lhůtách stanovených v ustanovení § 31 odst. 6 lesního zákona.

Proto se zákonem stanovená dvouletá lhůta pro zalesnění holiny vzniklé na lesních pozemcích v důsledku nahodilé těžby prodlužuje o tři roky a pro dosažení zajištění lesních porostů na holinách vzniklých v důsledku nahodilé těžby se stanoví lhůta 10 let pro celé území České republiky s výjimkou lesů na území národních parků a jejich ochranných pásem.

Prodloužení lhůty pro zalesnění holiny na lesních pozemcích a zajištění na ní vzniklých lesních porostů se vztahuje výslovně na holinu vzniklou v důsledku nahodilé těžby.

Za datum vzniku holiny se považuje konec kalendářního měsíce, ve kterém byla na dané holině ukončena těžba, od tohoto data se počítají prodloužené lhůty.

Dřívější opatření obecné povahy č. j. 18918/2019-MZE-16212 ze dne 3. 4. 2019, ve znění opatření obecné povahy č. j. 41508/2019-MZE-16212 ze dne 30. 8. 2019 a ve znění opatření obecné povahy č. j. 63920/2019-MZE-16212 ze dne 6. 12. 2019, umožňovalo prodloužení zákonné lhůty pro zalesnění kalamitních holin a zajištění lesních porostů pouze v lesích na území, které bylo tvořeno katastrálními územími, uvedenými v jeho příloze č. 1.

Současné opatření obecné povahy v bodě I./3. ruší dřívější opatření ke dni nabytí své účinnosti. Dřívější opatření se tedy neruší od počátku. Z toho vyplývá, že na území vymezeném v příloze č. 1 dřívějšího opatření zůstávají prodloužené lhůty pro zalesnění a zajištění v platnosti ode dne nabytí účinnosti dřívějšího opatření, případně jeho změn (novelizací). Pro přehlednost jsou data účinnosti (vyhlášení) dřívějšího opatření (včetně změn) uvedena pro jednotlivá katastrální území v příloze č. 1 současného opatření.

Prodloužení lhůt se nevztahuje na holiny vzniklé z nahodilé těžby, u kterých marně uplynula lesním zákonem stanovená lhůta pro zalesnění holiny, resp. zajištění lesních porostů předem nabytí účinnosti tohoto nebo předchozího opatření obecné povahy. U těchto holin se předpokládá, že měly být v zákonem stanovené lhůtě zalesněné, resp. lesní porosty na nich zajištěné; případně měl vlastník lesa včas požádat příslušný orgán státní správy lesů o prodloužení lhůt. Účelem opatření obecné povahy není legalizovat protiprávní stav v lesích, ani případná nečinnost některých vlastníků lesů.

Pro přehlednost uvádíme, že nahrazení obvyklých dvou, resp. sedmiletých lhůt za prodloužené pětileté, resp. desetileté lhůty se vztahuje na následující případy: